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Ao sexto dia do mês de março de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas 

e trinta minutos, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Santa Mônica, 

Estado do Paraná, reuniram-se em Sessão Ordinária os vereadores: 

Adenilson Vieira Lopes, Jaime José Vieira Junior, Jaime Ruiz dos Santos, José 

Rodrigues da Silva, Maurino da Silva Barbosa, Paulo Antonio Moreno, Sergio 

pereira da Silva, Vanildo Aparecido Albino, Sob a presidência da Vereadora 

Presidente Sueli Ferreira da Silva Oliveira, quando a Senhora  Presidente 

SOLICITOU a DISPENSA da leitura da Ata da Sessão anterior, solicitação 

que após ser DISCUTIDA, foi  APROVADA.  A senhora presidente então 

solicitou ao primeiro secretário que fizesse a leitura das 

CORRESPONDÊNCIAS  RECEBIDAS, nada a consta, passou para o GRANDE 

EXPEDIENTE. Um minuto para inscrições, Conforme a inscrição a palavra ao 

vereador  Adenilson Vieira Lopes: Inicia dando boa noite a todos, e quem 

nos acompanha  pela rede social, disse que tem uma indicação e não 

protocolou ainda, peço pra nossa presidente encaminhar ao executivo, é 

uma indicação de solicitação que nessa casa já foi solicitado aos vereadores, 

um banheiro, pia lá na balança municipal, motoristas que frequentam tem 

pedido, o próprio funcionário que trabalha está solicitando o banheiro local, 

pois será  de grande serventia, tenho mais uma indicação é uma solicitação 

e indicação nº3/2025, o poder executivo faz um estudo pra viabilizar a 

construção de uma cobertura no cemitério em Santa Mônica, atrás do 

cruzeiro, tenho visto que nos velórios, enterro, tem dias que está chovendo 

é uma dificuldade pra quem está ali, essa construção vem pra trazer um 

conforto as pessoas que estão se despedindo do seu ente querido, então eu 

peço que a nossa presidente encaminhe para o executivo, pra está fazendo 

um estudo e vê a possibilidade de fazer essa construção no cemitério, tenho 

mais uma solicitação é uma construção de uma cobertura na arquibancada 

no  estádio Azevedo Emocelin, e construir banheiros também, a justificativa 

é que trás conforto as pessoas que vão ali assistir os jogos, se proteger de 

chuva, sol, todos os jogos que tem no estádio, vocês podem ir lá que vai ter 

mais de cem pessoas prestigiando o evento, tenho uma preocupação, não é 

uma indicação, dengue o que podemos fazer, está sendo feito pela 
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secretaria de saúde um trabalho de divulgação, o que podemos fazer, 

solicitar  ao executivo um estudo, departamento tributação, que notifiquem 

os proprietários dos terrenos que estão abandonados, tem usinas de 

energia solar que estão abandonadas, vamos da quinze dias pra limpar, se 

não limpar o departamento da prefeitura através do pátio limpa, e lança as 

despesas no IPTU, não sei se é viável ou não, que o executivo faça uma lei e 

manda para o plenário da câmera, pra gente está discutindo, porque faz 

uma campanha belíssima de carro de som, só que tem pessoas, 

principalmente naquelas casas populares , que estão falando muito, está 

muito abandonado, tem pessoas que tem casas lá e não vão limpar o 

quintal, e não é só o mosquito da dengue, é barata, escorpião, aranha não tá 

fácil não, era o que eu tinha senhora presidente. Conforme a inscrição a 

palavra ao vereador José Rodrigues da Silva: Inicia dando boa noite a todos, 

disse que não tem nenhuma indicação, mas tenho alguns pedidos a fazer ao 

executivo, essa semana no distrito em Aparecida do Ivaí  eu estava na frente 

do meu comercio, feriado no decorrer da semana, e passou  o pessoal da 

coleta de lixo, tinha uma mulher fazendo a coleta e mais dois, três homens e 

o motorista, e eu observei a situação deles, é uma situação de dar dó, de vê 

a situação do nosso funcionário publico, mas principalmente do pessoal da 

coleta de lixo em cima de um caminhão caçamba daquele, eu fiz pergunta 

para os funcionários, eles falaram que o caminhão da reciclagem estava 

estragado, mas nós como administrador desse município, não podemos 

deixar uma situação daquela acontecer, o pessoal só com uma luva na mão, 

não tem uniforme, já um final de semana, todos nós sabe que a coleta de 

lixo é uma coisa que trás residos, doenças pras pessoas, e isso vai pra mais 

de  quatro, cinco anos eu pedindo aqui nessa casa de lei, para que nós 

uniforme os nossos funcionários, que de botinas, meias, calças, como de 

fato tem os garis de outras cidades que são uniformizados, mas não pode 

deixar acontecer o que está acontecendo , é de dar dó, você vê as pessoas 

trabalhando daquela forma, muitas vezes com sede, e nós políticos não 

fazemos nada pra ajudar esse povo, já não basta o salários que eles ganha 

que é uma merreca, em torno de mil e quinhentos reais, e nós não faz uma 
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lei aqui, pelo menos pra aumentar o salário deles, deveríamos fazer uma lei, 

e o executivo acatar isso, e dar uniforme a eles, tem dinheiro pra tanta 

coisa, nós viaja pra Brasília e vai de avião, nós vai pra Curitiba vai de carro 

bom, o prefeito não sai de Curitiba vai de carro bom, atende aqui o dia 

inteiro é no ar condicionado, e ganhando um  bom salário, porque que nós 

não consegue fazer uma lei, pra atender esse povo que trabalha aqui, é os 

mais que ajudam que contribuem com nosso município, principalmente  

com a limpeza, então eu fiquei vendo aquela cena e não é de hoje que 

venho cobrando isso, mas deve nós o poder publico de Santa Mônica, tratar 

com mais carinho, respeito com mais humanidade, esse povo que tanto nós 

aqui em Santa Mônica sempre sérvio e vai ta servindo, então fica aqui um 

pedido meu, não é indicação, para que todos nós prefeito, chefe do pátio se 

mobiliza e dá suporte pra esse povo trabalhar, e também eu queria fazer um 

pedido aqui, ao executivo, prefeito Luan Frazatto, quando ele se elegeu, ele 

ligava pras pessoas pedindo voto, ia em grupo de whats app pedia voto, que 

todos nós faziam isso ai, e hoje as pessoas ligam pra ele, é uma reclamação 

atrás da outra, ele não atende o telefone de ninguém, mas tenho certeza 

que ele  já viu a mensagem que as pessoas mandam pra ele, não ta nem ai 

com o povo, funcionário com o cidadão que votou nele, teve setenta por 

cento dos votos aqui no município, igual o pai dele fala Osvaldo Frazatto, 

nós deu dois por um, então da dois por um agora pro povo, da chance pro 

povo, então porque agora não vai ser mas candidato a prefeito, deixa o 

povo ficar do jeito que está, eu sou vereador pode fazer pergunta em 

qualquer lugar aqui em santa Mônica, todo mundo que liga e manda 

mensagem eu estou atendendo, porque que na época da campanha não 

atendeu o povo certinho, ele fazia questão de visitar nas casas, de mandar 

mensagem, pedir voto, colocando sua equipe na rua, agora o povo quando 

precisa de um remédio, consulta de fazer uma viagem o prefeito não atende 

o telefone, atende pelo menos setenta por cento do município, é um pedido 

meu um desabafo, não é de se ficar tolerando tantas desordem que vem 

acontecendo  no nosso município, então fica mais esse pedido aqui 

também, e outra coisa o companheiro Di, com todo respeito, ele fez o 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA MÔNICA 
Estado do Paraná 
CNPJ/MF 01.855.537/0001-04 

 

 
 

ATA DA 07ª SESSÃO, 3ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
E 9ª LEGISLATURA, REALIZADA 06 DE MARÇO DE 2025 

 

pedido aqui dos banheiros muito bem feito, ta certo, e estamos aqui pra 

isso, e em Santa Mônica no distrito em Aparecida do Ivaí, lá foi feito um 

campinho, que o prefeito encheu a bola, e falou, gastei aqui novecentos mil 

reais, beleza ficou bom, bonito e bem feito, levo minhas crianças lá e todo 

mundo se diverte, mas não teve capacidade de fazer um banheiro, imagina 

gastar em uma obra, e não fazer um banheiro, isso é uma vergonha, e nós 

vereadores tem muito que cobrar do executivo, não é porque eu sou da 

oposição, um é da base, mas que é uma vergonha é, e creio  que todos nós 

vereadores concorda com vereador formigão, se o prefeito faz um projeto 

de um campinho, igual foi feito lá, e não consegue fazer um banheiro, será  

que não tem dinheiro pra fazer um banheiro, não tem recurso próprio pra 

fazer um banheiro, porque as vizinhança que tem comercio ali, os vizinhos 

que tem moradias, eles vê , o pessoal que vai La jogar bola, muitas vezes 

fazendo necessidade, atrás da casa de um, e nós não consegue fazer um 

banheiro, pra atender nossa população, mas consegue fazer uma obra 

grande pra enganar o povo, então fica aqui meu desabafo, espero que todos 

nós vereadores se curvam, não pra prefeito, mas sim pro povo de Santa 

Mônica, eles tem o direito e dever de cobrar de todos nós, é só isso meu 

muito obrigado.  Conforme a inscrição a palavra ao vereador Paulo Antônio 

Moreno: Inicia dando boa noite a todos, e disse que semana passada não 

conseguiu vir á sessão, problema de saúde, não conseguiu ir pra Curitiba, eu 

estou aqui hoje batendo em cima, concordo com o vereador Adenilson, e 

também estou de acordo com vereador Sergio, nós precisamos sim de uma 

ambulância UTI, um médico vinte e quatro horas, pra cidade, e outra coisa 

eu até disponibilizei meus trator, pra limpar as datas das pessoas, não vai 

custar nada para o município, e eu quero da vigilância sanitária,  dos órgãos 

competentes, pra cobrar devido a dengue, eu peguei uma virose e achei que 

estava com dengue, fui no posto, a dengue ta feia na cidade, então eu estou 

aqui e meu maquinário esta a disposição, vou lá limpar a sua data, eu ou 

meu funcionário, só que vamos cobrar os órgão competente, pra ficar em 

cima, não adianta eu está com meu quintal limpo, e o quintal do outro não, 

e eu queria hoje presta meus sentimento a família cordeiro, eu não pude ir 
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ao velório, e nós vamos cobrar dos órgão competente, e outra coisa, tem 

umas rua da cidade com monte de buraco, você não pode tampar o buraco 

da casa do cidadão, se não ele vai brigar com você, se tampar o buraco, a 

água vai pra dentro da casa dele, conversei com Leandro, chefe do pátio, 

excelente funcionário que o Luan contratou ali, pessoa boa de se mexer, 

vamos tentar resolve, vamos lá e vê se tem que colocar um cano, até em 

cima do esgoto, mais enquanto não sai o esgoto, não tem como eu tampar o 

buraco na frente da sua casa pra agradar você, e água ir na casa do outro, 

vamos bater em cima, é só isso, boa noite a todos. Conforme a inscrição a 

palavra ao vereador Sergio Pereira da Silva: Inicia dando boa noite a todos, 

e a quem assiste pelas redes sociais, disse que não tem nenhuma indicação 

hoje, mas eu gostaria de dizer algumas palavras, com respeito ao que foi me 

pedido, por alguns moradores do nosso município, com respeito esses 

abrigos, onde se fica esperando os ônibus, carona na saída de Santa Isabel, e 

na saída de Aparecida do Ivaí, pra se limpar esses locais , segundo a 

informação que me deram, está sempre sujo o lugar de se sentar, então 

estou pedindo que se faca uma limpeza, nesses bancos diariamente se não 

for todo dias, pelo menos duas, três vezes por semana, para que a pessoa 

possa ali sentar, e esperar o ônibus, uma carona, enfim se agasalha bem do 

sol, chuva e ficar sem se sujar tanto assim nesses  local, outra coisa que eu 

gostaria de falar também, senhora presidente, vereadores, varias pessoas de 

Aparecida do Ivaí, não sei se procurou os vereadores de lá ou não, estão 

reclamando sobre a cobrança da água, não está tendo local pra se pagar 

água, em Aparecida do Ivaí, conversei com o Ronaldo da SAMAE, ele me 

falou que estão vendo para  que se possa através da  farmácia, que já 

recolhia anteriormente, vir a recolher, veja só a dificuldade que é pras 

pessoas vir de Aparecida do Ivaí, pagar só na lotérica aqui, porque antes o 

pia recebia e a Clair recebia em Aparecida do Ivaí, agora nenhum desses dois 

estão recebendo, é uma dificuldade muito grande, Ronaldo vê ai com 

rapidez esse tipo de coisa, para que nossa população não precise se deslocar 

da Aparecida do Ivaí, pra vir aqui pagar, ainda mais nós hoje com advento de 

informação, internet de tudo, então eu gostaria que fosse atendido, pra 
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beneficiar a nossa população, outra coisa senhora presidente, já vi vários 

comentários a respeito de dengue, recebi também uma reclamação  de 

moradores, da vila rural, Nossa Senhora Aparecida, se a gente for olhar 

aquele barracão, ele pertence a vila rural, e foram colocados um monte de 

pneu da prefeitura,se não me engano, se eu não estiver correto com isso, 

mas gostaria que a vigilância sanitária fosse lá vê, porque segundo 

moradores, quando chove entra água cai no pneu, o que isso da, dengue,  

olha só pneus velhos sendo colocados no barracão da vila rural, nós ai com 

foco de dengue em tudo que é município, já foi falado aqui por vários 

vereadores e eu concordo plenamente,  você tem que prevenir o máximo 

possível, para que evitemos que uma pessoa contraem a dengue, é uma 

doença grave, levando até á óbito algumas pessoas, então peço a vigilância 

sanitária, pessoal do pátio, que tirem imediatamente aqueles pneus de lá, se 

for da prefeitura, não faz sentido isso, então senhora presidente, gostaria de 

ser atendido e eu sempre falo, hoje aqui já varias indicação, é sempre bom 

coisas novas, as demandas sempre vai ter no município, nunca vão terminar, 

os vereadores falou e falaram coisas que precisam ser feitas no município, 

as vezes é pequena coisa que não é feito, mais beneficia muito a população, 

nós estamos ai hoje com três milhões de reais em caixa, um recurso que 

vem para o município, pro prefeito usar com a nossa população, nunca se 

veio tanto recurso igual está vindo agora, então é um recurso bem 

administrado, isso gera melhorias e muito boas, para os nossos municípios, 

estamos aqui pra cobrar e pedir do executivo, é isso senhora presidente, 

muito obrigado. Conforme as inscrições ao vereador Vanildo Aparecido 

Albino: Inicia dando boa noite a todos e a quem nós acompanha pelas redes 

sociais, senhora presidente eu gostaria de fazer uso da palavra, assim como 

demais vereadores falaram aqui hoje,  hoje eu tive no posto de saúde, e lá 

pude constata, no mínimo quatro idosos no mesmo tempo tomando soro, 

em virtude de virose, dengue, em virtude de situação de saúde, claro que a 

gente viu lá o pessoal da saúde, se desdobrando pra atender essas 

demandas e foram atendidos graças a Deus, nós vimos lá, mas algumas 

situações não estão nas mãos do poder público, estão nas nossas mãos, na 
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mão da comunidade, algumas situações, nem tudo se deve ao poder 

público, mas algumas coisas da pra ser feita, estamos em surto de virose, 

dengue, covide alguns lugares, então eu convido a comunidade, alguns 

cuidados básicos que a gente evite, que as coisas se torne cada vez pior,  

porque eu tenho minha mãe que já passou dos setenta, a gente precisa 

fazer o dever de casa olha os quintais, piscina, vasos de flores, precisamos 

fazer nossa parte e ai sim cobrar do poder publico, gostaria que a senhora 

levasse minha solicitação ao executivo, pra ver a possibilidade, nas formas 

legais de se contratar mais pessoas de se fazer as limpezas urbanas, seja por 

PSS,concurso publico por contrato, quais foram os meios legais que a lei 

permitir que o município faça, porque nos temos ai um período que chove 

um tempo, e fica vários dias sem chuva, mas nós temos água parada 

próximo aos bueiros, nos temos também bueiros entupidos porque as 

pessoas varrem suas folhas da calçada e jogam as folhas no bueiro, é claro 

que isso recai ao poder publico, então presidente leve ao executivo essa 

solicitação, pra viabilizar, ver os meios que se possa contratar mais  

servidores, pra auxiliar nas limpezas publicas, porque nos temos ai quatro, 

cinco servidores pra cuidar de Santa Mônica e aparecida di Ivaí, é 

praticamente impossível, nos enquanto população colaborar, era o que 

tinha senhora presidente, muito obrigado. Não havendo mais inscritos, 

passou-se então para a ORDEM DO DIA. Colocou-se em Primeira 

Discussão e Votação, os seguintes Projetos de Lei: Projeto de lei nº 

006/2025, Ementa: Abre Crédito  Suplementar Especial por Anulação de 

Dotação e dá outras providências. O projeto de lei está em discussão, o 

projeto está em votação, os contrário que se manifeste, aprovado por todos 

os presentes. Projeto de lei nº 007/2025, Ementa: Abre Crédito Especial por 

Superavit Financeiro, bem como altera-se  PPA, LDO e LOA, e dá outras 

previdências. O projeto de lei está em discussão, em votação, os contrários 

que se manifeste, aprovados por todos os presentes. Projeto de lei 

nº008/2025, Dispõe sobre a destinação e o recebimento de patrocínio pelo 

poder público a eventos realizados no território do município e dá outras 

providências. O projeto está em discussão, em votação, os contrários que se 
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manifeste, aprovado por todos os presentes. Projeto de lei nº 09/2025, 

Dispõe sobre a criação da sala da memória e dá outras providências. O 

projeto de lei está em discussão, a palavra com o vereador Vanildo 

Aparecido Albino, senhora presidente, fiquei muito feliz quando vi, que 

encaminharam a essa casa de lei, o projeto cujo o intuito, é resgatar as 

memórias dos nossos fundadores, resgatar o histórico do município de 

Santa Mônica, a tantos anos atrás, conversando um dia com nosso amigo, 

Zezinho do cartório, uma pessoa que tem o conhecimento muito bom, ele 

falava, é preciso que alguém tome a frente e desenvolva esse trabalho, pra 

que a gente não perca nossas memórias, tantas pessoas passaram por essa 

casa, pelo município, com autoridades ou não, quantas pessoas que 

deixaram suas marcas, e ao longo dos anos vai se esquecendo, então  agora 

com essa criação a sala da memória, pelo departamento de cultura, pela 

professora Silvia está encabeçando isso, junto ao executivo, então vocês 

parabéns, que bom que chegou nessa casa de lei, que a gente votem a favor 

da construção dessa casa de memórias, acredito que todos estão de acordo, 

no que depender de mim pode contar com meu apoio, ajuda, vamos 

construir ai, e deixar eterna as memórias do nosso município, o projeto 

ainda está em discussão, ao vereador Sergio Pereira da Silva, também 

concordo plenamente, é um projeto importante, haja visto que você 

preserva a memória do município, é super importante, eu sou um daqueles 

que estou aqui dês do inicio do município, sempre falo aqui Palmiere, Zé 

Otacílio e Frorentino Gonsalves de Moraes, e nunca vou deixar de falar 

dessas pessoas, que criaram nosso município, e tantas outras pessoas que 

ajudaram a construir esse município, e tantos outros que iram construir, é 

de suma importância que a gente tenha essa sala de memória, você ir ali e 

olhar o que já foi feito, e o que vai fazer, tendo a participação das nossas 

pessoas no nosso município, sou totalmente a favor senhora presidente, o 

projeto ainda está em discussão, ao vereador Paulo Antonio Moreno, que 

nem o vereador Sergio, Vanildo falou, nós temos uns fundador, e Perdemos 

uma semana passada que é a dona Ana Cordeiro, tem finado Ze moreno, 

Aristide, Julio do açougue, temos bastante, e estou de acordo em fazer esse 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA MÔNICA 
Estado do Paraná 
CNPJ/MF 01.855.537/0001-04 

 

 
 

ATA DA 07ª SESSÃO, 3ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
E 9ª LEGISLATURA, REALIZADA 06 DE MARÇO DE 2025 

 

projeto sim, o projeto de lei  ainda está em discussão, o projeto está em 

votação, os contrário que se manifeste, aprovado por todos. Projeto de lei 

nº 10/2025, Ementa: Autoriza o poder Executivo Municipal a celebrar 

convênio com associação de Pais e amigos dos Excepcionais – APAE do 

município de Santa Mônica-PR, nos anos de 2025, 2026, 2027 e 2028, e dá 

outras providências.  O projeto em discussão,  a palavras ao vereador 

Vanildo Aparecido Albino, senhora presidente ao longo de todos os anos ai, 

APAE de Santa Mônica sempre foi feito convênio, todos prefeito que 

passaram fizeram convênio, então nos tivemos agora esse projeto, que 

permite ao executivo, fazer um convênio, então que bom nos temos aqui a 

possibilidade de aprovar, um convênio pra cinco anos, era o que eu tinha 

senhora presidente. Projeto em discussão, a palavra com vereador Paulo 

Antonio Moreno, eu sou um apoiador da APAE, se precisar estou aqui, tem 

um evento já era pra ter feito, pra apoiar APAE, conversei com Luan, vamos 

tentar fazer o melhor pra APAE, projeto em discussão, em votação, os 

contrário que se manifeste, aprovado por todos. Projeto de lei nº 11/2025, 

EMENTA: Altera a redação do artigo. 15º, inciso lll do artigo.  33, e o anexo l 

da lei 81 de 2013, { Reestruturação Administrativa Organizacional do Poder 

Executivo}. Para aperfeiçoar as disposições do título ll, Seção lll da 

Procuradoria Jurídica em referência  a Recomendação administrativa 05 de 

2024 do Ministério Público do Estado do Paraná}, e da outras providências. 

O projeto está em discussão, passo a palavra com vereador Vanildo 

Aparecido Albino, senhora presidente esse projeto, também fico feliz em ter 

aqui, pra gente vota, esse projeto teve inicio no começo do mandato do 

Luan, quando por necessidade do município, foi feita uma denúncia no 

ministério público, que houve a intenção de prejudicar os cofres públicos, ou 

que não podia ser feito, foi aberto  processo administrativo, esse processo 

gerou recomendação administrativa, ao município, e pra que fosse levado, o 

processo foi encerrado, e está ai agora pra gente votar, a regulamentação 

da função exclusiva do procurador jurídico, que é o advogado que atende 

diretamente ao executivo, obrigado senhora presidente, projeto está em 

discussão, em votação,os contrários que se manifeste, aprovados por todos. 
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Nada mais constando, passou-se para o COLÉGIO DE LÍDERES. Conforme a 

inscrição, a palavra ao vereador José Rodrigues. O vereador Sergio abordou 

bastante, o que a gente ouve no distrito e aqui no município, a respeito 

dessa água, que antes era pago lá na farmácia, agora não está sendo mais, 

pagam pelo pix, mas a maioria das pessoas que pagam a água, são  pessoas 

mais de idade, não só por isso, eu fico observando, o movimento da 

administração do  município, que eles fazem pra beneficiar eles mesmo, e 

essa questão da água, vereador Sergio, muitas pessoas me abordam no 

meio da rua,  no meu comercio, pra falar a respeito dessa água, vereador 

tem que ter coregem de falar aquilo que pensa, e defender o que o povo te 

cobra, o movimento que você vê da administração, do poder executivo, a 

beneficiar a eles mesmo, alguém de vocês aqui sabem, quem é o dono da 

lotérica, vocês sabem e todos nós sabemos que a água, se paga tarifa, já 

pensou todo mundo do município, vim pagar a água, só na lotérica, quanto 

esse cidadão está faturando, então eu vejo isso ai como uma vergonha, 

então deve sim ter uma lei, vota, pra essa água ser paga nos comércios 

locais, mas não centralizar só pra um cidadão, porque  é a secretario do 

prefeito, e isso não pode existir aqui no nosso  município, e tem que ter 

coragem de falar, porque se o vereador não estiver coragem de falar, vai 

passando batido, a verdade é uma só, estou vendo um movimento pra 

beneficiar eles mesmos, e tem que ser cortado, e tomara que essa água 

volta nos comércios locais, a receberem, e também eu não poderia deixar 

de falar das perseguições, a funcionário, teve oitocentas pessoas aqui no 

município, que não votou no prefeito, e no meio dessas pessoas, tem muitos 

funcionário público, que ajuda administrar o município, não sei se é amando 

do prefeito, é uma vergonha, ficar transferindo, funcionário de setor, 

rebaixando o serviço da pessoa, diminuindo as horas extras, se a pessoa não 

votou em mim, como vereador, eu tenho que ir lá e conquistar ela daqui 

quatro anos, e não fazer essa palhaçada, que está sendo feita aqui na 

administração, fazer separação de  pessoas,  prefeito colocar os que votou 

neles, tudo bem, mas excluir os que não votou, então o prefeito deveria 

colocar a mão, na consciência, e que não faça isso, com a população, que 
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cada cidadão tem o direito de votar, em quem ele quer, então espero que o 

prefeito corrija isso, e que não faça isso, porque são pessoas que trabalham, 

na área da saúde, limpeza, sendo perseguido, porque simplesmente não 

votou no prefeito, e eu espero que seja corrigido isso, muito em breve, é só 

isso muito obrigado. Conforme a inscrição, a palavra ao vereador Jaime Ruiz 

dos Santos, disse que não tem nenhuma indicação, mas venho aqui dizer, 

tivemos a perca essa semana, de um funcionário público, tio Rubinho, e fica 

aqui, o meu sentimento, e de todos os funcionários municipais, e isso o que 

eu tinha senhora presidente. Conforme a inscrição, ao vereador  Vanildo 

Aparecido Albino, disse que hoje, formulando um documento, que o 

ministério público, solicitou para secretaria de ação social, junto com 

secretario, de ação social, fizemos um levantamento de dados, senhora 

presidente, que nos últimos anos, a gente teve um aumento, significativos 

nas vagas de empregos, nos municípios no estado do Paraná, inclusive em 

Santa Mônica, empregos formais, semanas atrás, nós tivemos entrevista, 

com pessoal  da GTFoods, lá na assistência social, a psicóloga chegou lá, e 

ficou duas horas, atendeu duas pessoas, pessoal da joplam, sempre pede, 

pra gente lá, divulgar, entrar em contato com pessoal que quer emprego, 

está trazendo uma van, de Tapira, Loanda as empresas que trabalha com 

metais, abre vagas constante, e não estão conseguindo, mas porque estou 

falando, nós fizemos um levantamento, e a gente identificou, que empregos 

formais, está tendo vagas, o que a gente tem dificuldade, talvez informação, 

hoje o estado Paraná, tem vinte  duas mil e setecentas vagas, a disposições 

de empregos formais, entre ensino médio, fundamental, técnico e superior, 

então nós temos um avanço, que talvez não está chegando, a nossa 

população, não sei se por informação, interesse, mas foram dados, que a 

gente levantou, achei importante falar hoje, pra que a gente saiba, que de 

alguma forma, alguma coisa pode ser atendida, e talvez a gente possa 

pensar, uma maneira, de fazer com que o nosso povo, que está 

desempregado, chega a essas vagas, era o que eu tinha senhora presidente,  

Conforme a inscrições, ao vereador Sergio Pereira da silva, eu só gostaria de 

dizer também, que algum tempo atrás, no mandato passado, a gente falou 
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muito também, sobre caramujo, e esses grandes, eu voltei a velos 

novamente, isso é muito ruim, que é transmissor, de doenças, então seria 

bom, que a vigilância sanitária, procurasse também, para se acaba com esse 

tipo de caramujo, só isso senhora presidente.   Passo agora para a 

comunicações parlamentares, um minuto para inscrição, Conforme a 

inscrição, ao vereador  Sergio Pereira da Silva, gostaria de agradecer a 

presença de todos, e á quem nos assistem pelas redes sociais, continuem 

assistindo essa casa de lei, pra você como agem e votam, cada vereador, 

boa noite a todos, muito obrigado. Conforme a inscrição, ao vereador 

Vanildo Aparecido Albino, gostaria de desejar boa noite a todos, que nos 

acompanhe, e pelas redes sociais, que bom ter vocês aqui, e aproveita 

também, pra dizer o quanto é importante, divulgar aqui, as nossas lives, pra 

fazer a sessão, a gente chega em tantas casas, isso é importante, então 

continue nos acompanhando, faça seus questionamentos, a gente trás pra 

discutir aqui, abraço a todos fiquem com deus, até a próxima sessão. 

Conforme a inscrição, ao vereador José Rodrigues da Silva, eu só tenho a 

agradecer a população de santa Mônica, por me mandarem mensagem, 

ligarem, conversarem comigo, vocês podem ter certeza, que em Santa 

Mônica, vocês tem um vereador,  não vou estar omitindo, do meu mandato, 

e não vou fazer separação, de pessoas não, tanto funcionário, população, 

vou estar aqui durante quatro anos, defendendo o direito de vocês, é só 

isso, meu muito obrigado. Conforme a inscrição, ao vereador Paulo Antônio 

Moreno, é só lembrando, que os produtores rurais, a gente é produtor rural, 

estamos batendo em cima, eu e o vereador, Adenilson,  estamos batendo 

em cima, de um trator, na onde o produtor, ele possa plantar, seu alqueires 

de milheto, que é uma ração mais barata, pra ele tratar o gado no frio, já 

conseguimos, é só aguarda chegar, vamos batalha em cima, dos produtor 

rural, é só isso, muito obrigado. Com a Palavra a Vereadora Sueli Ferreira 

da Silva Oliveira: A sessão está quase encerrando, eu quero agradecer, aos 

vereadores que me acompanharam, até Curitiba, ter participado da nossa 

chapa, UVEPAR, que é associação dos vereados, do estado do Paraná, eu 

estou como diretora da UVEPAR, e a nossa presidente foi eleita, a Fatima, é 
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uma vereadora de castro, e a gente vai tentar, agregar bastante vereador, 

na UVEPAR, aonde que representa nós vereadores, do Paraná, ali nós 

temos, advogados e advogadas, pra nos defender, duvidas pra tirar, sobre o 

projeto, sobre qualquer área, legislativa, que faz parte, do nosso mandato 

de vereador, obrigado os vereadores, pelo voto, era só isso, muito obrigado, 

encerro a sessão e convoco, e convoco a próxima sessão, dia dez de março 

de dois mil e vinte e cinco. Nada mais constando, a Senhora Presidente 

Sueli Ferreira da Silva Oliveira, convoca para próxima sessão Ordinária, 

dia 10/03/2025 ás 19 horas e 30 minutos. Após, passou-se ao 

encerramento, onde a Presidente solicitou 1º Secretario, Jaime Ruiz dos 

Santos, que lavrasse a presente ata que, após lida e aprovada, segue 

assinada por mim e pelo Presidente desta Mesa Executiva.   

 

 

 Sueli Ferreira da Silva Oliveira   Jaime Ruiz dos Santos 

         Vereadora Presidente             1º Secretário  

 


